

# NAGYKÖRÖS és VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.  
Vasárnapi melléklete az „Igazmondó”.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Kossuth Lajos-tér 35. sz. — Telefon: 78.  
Szekély-nyomda, telefon: 94.

Megjelenik hetenként négyszer:  
Kedden, csütörtökön, pénteken és  
vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő:  
**Horváth József.**

Társzerkesztő:  
**D. Tóth Ferenc.**

Előfizetési árak:  
HELYBEN:  
Égész évre 12 K, 6 évre 6 K, 3 évre 3 K.  
VIDÉKEN:  
Égész évre 14 K, 6 évre 7 K, 3 évre 4 K.  
Egyes szám ára vasárnap 16, hétköznap 4 fillér.  
Nyitár soronként 50 fillér.

## A háború

— Hivatalos távirati jelentések. —

\*

Érk. sz. pt. 15. d. u. 4 óraker.  
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

### A németek győzelme az oroszok felett.

Berlin, szept. 15.

Hindenburg tábornok a német császárhoz a következőket táviratozta:

A vilnai hadsereg: a II., III., IV. és XX. hadtestek, a 3. és 4. tartalék hadosztály, 5. lovas hadosztály a Masuri tavak mellett lefolyó ütközetekben és az azokat követő üldözésekben teljesen szétverte. A grodnói tartalékhadtest a XXII. hadtest, a VI. a szibériai III. hadtestnek részei a Lyoknél lefolyt külön ütközetekben súlyosan szenvedtek. Az ellenséget nagy veszteségek érték halottakban és sebesültekben, a foglyok száma emelkedik, a hadi zsákmány rendkívül nagy.

A hadseregnek száz kilométer meghaladó arcvonala mellett egyes részeknek rendkívüli menetteljesítménye négy nap alatt 150 kilométer. Ily nagy arcvonalon és mélységben lefolyt harcokról egész terjedelmében még nem tehetik jelentést. Egyes kötelekünk kemény küzdelemben jutottak, veszteségeink mégis csekélyek.

A hadsereg az egész vonalon győzelmet aratott a macakust ellenálló, de végül mégis menekülő ellenséggel szemben.

A hadsereg büszke arra, hogy سراiban küzdött és vértett egy csarabani herceg.

### A becsapott franciák.

Bécs, szept. 15.

„Neue Freie Presse” megállapítja, hogy az orosz tulerónék Galiciára fekvése annyit jelent, hogy Oroszország megcsalta szövetségését, Franciaországot, amidőn azzal áltatta, hogy a mi haderónket akár a tuleréjével is komolyan veszélyeztetheti és gy Németországot sakkban tarthassa.

Ez az orosz állítás nyilvánvalóan ürügy volt a francia pénzszerzésre.

A „Reichspost” szerint az orosz tulerónék haderónk által történt galiciai megkötése az orosz—francia titkos szerződéseket széttepte és ezzel a német—osztrák és magyar szövetség feladatainak első részét megoldotta.

### A német harctérről.

Berlin, szept. 15.

A nagy vezérkar közli:

Nyugaton, a hadsereg jobb szárnyán nehéz, eddig eldöntetlen harcok folytak. A franciák által megkísérelt átörést győzelmesen visszavertük; döntés egyébként egy helyen sem történt.

Keleten tovább folyik az orosz hadsereg megsemmisítése, a saját veszteségeink aránylag csekélyek.

Hindenburg hadserege nagy erőkel már a határon túl áll.

A suwagi kormányzóságot nem két közigazgatás alá helyezték.

Érk. 1914 szept. 14. d. u. 3 ó.  
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Berlin, szept. 14.

A nyugati harctéren a hadműveletek amekyekről részleteköt nyilvánosságra hozni még nem lehet, új csatát eredményeztek, amely kedvezően alakul. Az ellenség által az eszközök változtatása nélkül terjesztett és reánk kedvezőtlen hírek valótlanak.

Belgiumban a Antwerpenből három hadosztály kirohantást kísérelt meg, melyet azonban visszavetettünk.

Kelet Poroszországban a helyzet nagyon jó. Az orosz hadsereg teljesen szétszórva menekül. Eddig legalább 150 ágyút és husz-harmincezer sebesülteletlen foglyot vettünk.

Érk. szept. 16. d. u. 3 óraker.  
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Berlin, szept. 16.

A nagy főhadiszállásról jelentik:

A nyugati hadsereg jobb szárnyán két nap óta folyamatosan levő harc ma kelet felé is, a csatlakozó seregekre Werduing kiterjedt. — A terjedelmes harcmező egynehány helyén a németek részleges sikerei állapíthatók meg. — Egyébként a csata még áll a keleti hadszíntéren.

Hindenburg hadserege az üldözés befejezése után most rendezkedik. A Felső-Sziléziában elterjedt hírek, melyek fenyegető veszélyről szólnak, alaptalanok

### Német—francia—angol harcok.

Berlin, szept. 14.

Norddeutsche Allgemeine Zeitung szerint: Az új nagy csata 120 kilométernyi fronton folyik. A franciák balszárnyán állanak az angol csapatok. A franciák azon feltevése, hogy a német csapatok páriszt bántalanul jobbra hajtják el, illuzoriussá vált. A csata vonala Párisról északkeletre kezdődik, Marnen halad és átterjed Vitry helységig, mely a francia front legkeletibb pontja és délkeletről Chalonesig terjed. A Chalonestól északra levő Marne vonalat seregeink már átlépték.

Érk. szept. 14. éjjel 12 óraker.  
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

### Berlini vélemény seregeink hősségéről

Budapest, szept. 14.

A berlini Vossische Zeitung seregeink új hadállásáról a következőket írja: Az osztrák—magyar hadsereg az új hadállásban mint félelmetes ellenfél áll. Az osztrák—magyar csapatok az eddigi harcokban rendkívüli készséggel küzdöttek olyan tulhatalommal szemben, mint amióvat az oroszok állítottak sorompóba. Az osztrák—magyar hadvezetőség módot és eszközt fog találni, hogy a számbeli különbséget potolja. Ha ez a legrovidebb időben megtörténik, akkor az osztrák—magyar hadsereg újabb offenzívába megy át és nem kitélekedhetünk benne, hogy sikere lesz. Teljesen és megingathatatlanul bizunk hősie fegyvertársainkban.

### Elsüllyesztett kis cirkáló

Berlin, szept. 14.

A Wolff-ügynökség hivatalos távirata szerint Öfelségének „Hela” nevű kis cirkálóját szeptember 13-án délelőtti egy ellenséges tengeni naszdj torpedója elsüllyesztette. Csaknem az egész legrényesit megmenekült (Behucke a tengerezészi vezérkar helyettes főnöke közli.)

## Északi harcterről.

Bécs, szept. 14.

A „Zeit“ haditudósítója jelenti, hogy csapataink elvonulása az új állásokba a legnagyobb rendben és az erősen kimerült ellenség által való megzavarás nélkül folyt le. A csapatok a győzelem tudatával vonultak el; 80 ágyút és több mint 10.000 foglyot vittek magukkal. Az új állásokat stratégiai okokból választották és már el is foglalták. A csapatok szemlele a rossz időjárás dacára kitűnő.

Dankl és Aulfenberg hadseregei egyesültek a főhadssereggel.

(Érk. 16-án d. e. 10 órakor.)

Budapest, szept. 15. *Höfer* vezérőrnagy, a vezérkar főnökének helyettese ma éjjel hosszú jelentést tesz közzé, mely visszapillantást tartalmaz a legutóbbi napok nagy harcaira és megállapítja, hogy seregeink a legnagyobb hősséggel állták meg helyüket az igen nagy orosz tuleróval szemben. A Komarovo ravarskai 70 kilométeres frontvonalon megkezdődött általános támadásunk, amely 11-éig teljesen eredményes volt és különösen a déli szárnyon egészen Lemberg közélébe jutott, ezeknek a sikereknek dacára szükségessé vált seregünk újabb csoportosításának elrendelése, mivel az északi szárny Ravarskánál fenyegetve volt és újabb hatalmas orosz tuleró nyomult elő úgy Krasznik előtt harcoló hadseregünk ellen, mint pedig e hadsereg és a lembergi csatár közé.

A hadtestparancsnoksági hatóságok kimutatása szerint eddig 41.000 orosz és 8000 szerb fogoly szállítottatott a monarchia területére, továbbá több mint 300 ágyút zsákmányoltunk.

Érk. szept. 16. d. e. 10 o.  
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

## A déli harcterről.

Budapest, szept. 15.

A szerb offenzíva, amelyik Szlavóniának Száva partjái részében mutatkozott, pár nap alatt teljes fiaskoval végel. Addig is, amíg részletes felvilágosításokat adhat a katonai vezetés a nagyközönségnek, hitelesforrás szerint megállapíthatjuk, hogy a Száván ájtott összes szerb csapatok tegnap este teljesen megverve, nagy veszteségekkel fordultak vissza Szerbiába, úgy, hogy ma már egyetlen szerb katonája sem áll az ország területén. Azok a határszéli magyar és német lakosok is, akik a szerbek közeledeténél híre északi irányba elhúzódtak, ma már rendes lakhelyükre visszatérhettek.

*Höfer* vezérőrnagy, a vezérkar főnökének helyettese ma este közlésezi, hogy a Száván át betört szerb hadsereget mindenütt visszavetítettük, a szerb sereg és a bánát ennélfogva elleneségtől teljesen mentesek.

Érk. szept. 16. d. u. 3 órakor.  
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

## Az orosz és francia hazugságok ellen.

Budapest, szept. 16.

Az orosz és francia sajtóirodáknak, külföldi lapoknak elhelyezett hazugságaival szemben utunk a főparancsnokságnak összefoglaló jelentésére, amelyről az éjjeli távirati értesítés küldött és amely teljes szövegében publikáltuk. Ma a fővárosi lapokban ebből az összefoglaló jelentésből kitétnék, hogy az oroszokat a lefolyt három hét alatt két nagy csatában és számos ütközetben megvertük, töltik negyvenezer foglyot és háromszáznál több ágyút zsákmányoltunk s ha a Lemberg körül előnyomult tuleróval szemben új erősebb állásába kellett is visszavonulnunk, ez a hadművelet teljes rendben történik és a közben csapatainkat a kimerült ellenség még csak háborgatni sem tudta és nem merle.

Az óriási csaláncolatnak csakis egy egy kisebb részletét kerütek csapataink hátrányban, így egy éjjeli harcnál nehéz helyzetbe sodródtak a tizenkettedik hadtest egyes csapatai is, de ugyanez a hadtest szeptember 10-én és 11-én diadalmisan nyomult előre és megverte a vele szemben álló ellenséget.

Hadseregünk most erős állásában egyetve, a legkitűnőbb harcias hangulattal és önbizalommal várja az újabb cselekvés idejét, amely a keleti Poroszországnak aratott fényes győzelem után előrelátólag sokkal kedvezőbb erőviszonyok között fog lefolyni.

## Egy nagykörös ifjú háborus élményei.

IV.

A faluban már mindenütt fejfördült világ: előtűnik a hábor. minden borzalma! Egyelőre még csak a házak és háziállatok pusztulása, lit is, ott is egy-egy doglott ló, elhajtott tenérbőr, friss nyuzású borjúbőrök. Kérdézők a falubeli asszonyoktól, hogy mikor járt itt az ellenség? Mondják, hogy hajnalban vonultak el. Az este jöttek, körül belől haterezdnyvi gyalogság és lovasok. Az asszonyok hradását egyébként az utcán szanaszét heverő szalma is bizonyította, nyilván azon aludtak; meg a falu is kiterjedt, sőt nagyinak mondható: a jelzett mennyiségű csapat tehát elhelyezést nyerhetett benne. Most hát tisztában voltunk, hogy ma lesz valami abból, amit oly régóta vártunk!

Gyorsan átmentünk a falun. A mint kikerünk, közvétel előtt egy vasuti töltésre és jó nagy órházra bukkantunk. A vasuti töltésen túl egy nem jó karban tartott országot húzódtok, mellette jobbról-balról egy-egy árok. A töltés mellett jókora kórákosok is voltak. Itt állást véve, gondosan megismerteltük a terepet. Tőlünk balra körülbelül négy kilométerre falut látnak. A falutól jobbra ritkas érde nyult el egészen felénk egy magasságra. Itt síkságra olvadt le az erdő, de attól jobbra megint csak erdő következett, ami oly távolig folytatódott, ameddig csak a szem ellátott. Egy-szerre csak az uton mintegy tíz-tizenkét

száz lépésre egy lovas szakaszt látnak meg, amit lassan egy kisebb dombra baktat fel... Itt vannak az itt kozákok! Lélekzetet visszafolytva figyelek őket, de ok is azonnal észrevesznek bennünket, s gyorsan megfordulva, sebes vágatással elintétek előlünk... Ez volt hát az ellenség felderítő csapata, mely a jelenlétünket észrevette és most siet óvákhez, hogy jelezze közeledésüket.

A százados ur is mindjárt visszaküldött épen engemet, hogy jelentsem be a zászlóaljunknak, hogy ellenség áll előtűnk. A parancsnok ur azt kérdezi tőlem: — Aztán feltek-e tőle?

— Dehogy felűnk, jelentem alásán! — feleltem én — inkább örülünk neki, hogy már látnak kozákok.

Avval kadjaa a parancsot, amivel visszaszaladnom kellett; ő pedig rövid futatott, hogy azonnal az egész sereg a falu szegélyére futólépes! Mikor ide mindenkéi árt, megkezdődött az előnyomulás. A — század a vadászokkal együtt nyomult előre, utána jobbra a többi zászlóalj. Felállásunk úgynevezett: töltési állás.

Alighogy kiindultunk a vasuti töltésről, az orosz sereg elkezdte agyzni a bal-szárnyunkat. Gyors egymásutánban adták le a süvítő sránpelceket, meg a bombákat a szakállas szörnyetegek. Mintha hosszú lárnyelvű csapat volna ki sebes villanással a messzi távol kékes, naptól ragyogó ködpárkában; de szerencsénkre igen rosszul céloztak tisztelt ellenfeleink, ígyghy ezen a vonalon egyáltalában semmi kárt nem tudtak tenni bennünk. Amint az első ágyusdörgés hozzánk ért, mi is megkezdődött a gyalogsági tüzelet az egész vonalon. A jó testvérünket, a pompás Mannichert 16 százra, az erdő szélére igazítottuk, aztán hajrá! Megkezdődött a gyors tüzelet; fűtöltek a gölyök, a géppuskák is daloltak, alighy csak birtak. Mi meg előre, csak előre.

Valami lelket elfogy, nagy érzés az a tizvonalban támadó előnyomulás. A szakakos emberei egymástól két lépésnyire távoltságban a földön elnyulva fekszenek. Lehetőleg mindenkinek kötelessége egész testét, de különösen a fejét fedezni, hogy nemnél kevesebb embert telhessen harcper-telenség az ellenség golyózápora. Kiki igyekszik jói célözava minél sürőbb lövet leadni arra a vonalra, amit az ellen tüzelese mutat s által csak hamar vékony füstfelhő támad. Adott parancs szóra aztán hirtelen felugorni, a lendületre kapott pészák oldalra fogja előre rohamni, parancsra ismét a földre dobja magunkat és jira löni. Így nyomul a rajvonul lassau mind közelebb a szemben elhelyezkedett, esetleg hasonlóképpen közeleg, esetleg löárkokban, biztos helyen meghúzódott ellenséghez.

A mi muszkánk a jó rejteket képező erdőszelben szepűt elsanáltak magukat s bárghy szeretnek volna is kicsálni őket s nyílt ütközetre kényszerteni, nem mozdultak. Mi ránk várni tehát a néhez feladat, hogy elmenjünk vízibe hozzájuk.

Folyt. köv.

## HIREK.

\*\*\*

— A hazáért hozott áldozatot a reformatus egyházatanács, midőn vasárnap délelőtti tartott gyűlésében a miniszterium azon kérésére, hogy tudna-e a főgimnázium fenntartására utalt államsegélyből bizonyos részt ez évben nélkülözni, amely aztán a rendkívüli hadi költségek fedezésére fordítatnék — úgy határozott, hogy a lefelé-ségig összevonva kiadásait 2000 K-t felajánl e célra, illetve nem kívánja ez évben annak kiutalását. A hazáért hozott áldozat, még ha oly kicsinynek látszik is, becses és elismerésre méltó; cseppekből lesz a tenger, milliók lesz dobbanásából, áldozatkészségéből a haza égő lobogó szerezme!

— Kérelm a közönséghez a sebesültek érdekében. Senki sem bízott meg bennünket, mégis szükségének tartjuk lelkünk indítá:ából ezeket a szavakat íntelni közönségünkhez: aki beteg, igazán beteg, kimerült, annak első sorban pihenésre, csendre, nyugalomra van szüksége. A lábadozóknak is jobban esik egy kis nyugalom, kedv derül olvasmány, csendes elbeszélgetés egymás között, mint, mint a szárazhang csicsérés és lázas kíváncsiság. A honleányi érzelmek szerintünk az az igazi módja, hogy az ember hazamegy, felgyűri a biztosságja újat és gyúr 150—200 friss pogácsát. A honfűtű hűv pedig szivar, cigarettá, néhány lap, vagy könyv beküldésében igen szépen megnyilatkozhatik. Mindezt pedig börtörökünk emondani annak alkalmából, hogy kedden a kórházi helyiségekben legalább még egyszer annyi volt a kíváncsi, mint a sebesült, a hangok zúrávára pedig a legteljebbek asszony zúrok szövegvelegét is messze felül-multa.

— Villany világlátásunk hiányai. Pannaszorok kaplnak, melyek az utcák világlátásának gyakran előforduló, ismétlődő hiányairól szólnak. Bár tudjuk, hogy a mai rendkívüli viszonyok közti villanytelepünk buzgó vezetősége csak a legkörültekintőbb figyelemmel és megfeszített munkával képes az áram folytonosságát biztosítani, a levél egy részét, mint közérdekűt közöljük. Ugy gondolunk, hogy hátha lehet a benne foglalt bá ellen valamit tenni? ... De ott van az az utolsó világlátás is, Mig a piactéren az emeleti magasságban himbáló nagy viámpák minden este égnek — pedig bizonyosan nagy áramfogyasztásba kerülnek — sok utca sötétebbé borul. Ott van a többi ott az Arany-János utca a IV. kerületben. Már harmadik napja, hogy nem gyúdul fel az a három kis kőre, ami nem fogyszathat sok áramot, de az utca lakóinak s az arra járóknak szinte nélkülözhetetlen, hacsak istállómpával nem akarunk kinn járni? ... Kérjük mi is a panasz megvizsgálását: igaz-e, lehet-e rajta segíteni?

— II. Molnár Ferenc és B. Tóth Ferenc gőzmalomtulajdonosok hazafias érzelüktök szép jelet adták, midőn a kedden jött 50 sebesültek ingyen szolgáltatották ki a furdót. A szép tett ön magát dicséri.

— A sebesültek ápolását a vasárnap gyűlésen jelentkezett hölgyek\*lelkes gárdája végzi, élükön pedig dr. Mester Gyula.

— Fridrich Jánosné, borbélymester neje, kinek férje szintén a hadba vonult, és Szenté Balázs helybeli jóhírnevű fodrászaink, követésre méltó hazafias ajánlatot tettek a kórházi vezetőségek, midőn kijelentették, hogy a sebesültek boroválását minden héten díjtalanul eszközölik, és pedig csütörtökön Fridrich Jánosné, pénteken Szenté Balázs. Utóbbi Lysoformot is aján-dekőzött fertőtlenítési célokra. Örömmel közöljük ezen áldozatkész iparosainkról szóló hírt.

— Újabb behívások — honvédelmi miniszter elrendelte az 1894. 1893. és 1892. évben született, tehát 20. 21. és 22. éves ifjaknak illetőségi helyükön történendő össze-rását, mely célból az illetőknek f. hó 16—24-ig jelentkezni kell. Nálunk a jelentkezők a katonatanácsnoki hivatalon naponta délelőtti 8—12-ig és délután 2—4-ig megyebé. Az gy összeírt egyeket aztán a hadkiegészítési parancsnokságok szakhelyein — részünkre Kecskeméten — veszik számba s annak idején beosztják a keretekbe.

— Első sebesültjeink kedden délután fél 5 órai vonattal érkeztek meg Kecskemétre. Hozzánk nem egynesen a harctérrel, hanem a kecskeméti kórházból irányított a hadvezetőség a megsebesült hadifutak. Kecskemétre ugyanis ismét 1000 sebesült fog érkezni, míg az eddig ott ápolottakat, mint leginkább könnyű sebesülteket a kisebb kórházi állomásokra küldték szét teljes gyógyulás és üdülés végett. Hozzánk ötven sebesült érkezett kedden, kiket városságos ünnepélyvel fogadott a város közönsége. Kivonult a polgármesterrel élén a városi hatóság, a társadalom vezető emberei, igen sok urfőly és nagy néptömeg. A hadifutak magánogatókon és békircsónok először a Molnár-féle fürdőbe a nagy gőzmalomhoz vitték, onnan üdítő fürdő után a polgári iskolai kórházban. Az érdeklődő közönség sűrű sorfalai közt indultak el és érkeztek meg a bekötött kezű és fejű bicegve lépő harcosok a kórházba. K. Farago Irma elnöklével a fehér köpenyes, vörös keresztet karszalagos hölgyeknek egész kis tábora várta őket s rögtön kezdetét vette a kötézés, a pihenés. Katonáink — istennek hála — kettő kivételével könnyen sérültek; vidám életkedvvel tekintgettek szét és mindnyájan jól színbén vannak. Szerdán újabb csapat érkezett.

— Fontos tudnivaló. A régi okmányok helyégre csak e hó 30-ig érvényesek, azontul teljesen elvesztik értéküket. Ajánlatos azért a régi bélyegeket utjakra becsereíteni.

— Arányt vásárt. Társadalmunk bár úgy is megadóztatja magát eddig is, mindazért egyre-másra ajánlják fel arany ékszereket, melyért vasgyűrűt kapnak. S az helyes is, hogy akkor, midőn véreink életük áldozatát hozzatartozóik gyámollására ajánljuk fel a nélkülözhető ékszerüket. Vasgyűrű azonban nem csak ékszerért, hanem néhány koronáért is lehet váltani az egyes ivatökötál.

— Fontos! Felhívjuk a tisztelt gazdáközönség becses figyelmét a gyakorlatban fényesen bevált Corbin nevű új vetőmagvédő szerre, mely az elvetett magnak és kikéltó vetésnek biztos védelmet nyújt a varjak, az egerek, a különböző rovarok és mindennemű más káros állat ellen, megóvjá továbbá az úszókombá és egyéb elődszervezetek okozta betegségekől és [eső] áztatata talajban az elrohadástól. Kiváló

tulajdonságai és biztos hatása folytán fel-műl minden eddig ismert magvédő-gyvszert. Felhívás tással szolgál: Kőrösi F. Péter, Nagykörös.

— Sirkó raktárunkat, amelyet a leg-több, modern kövekel egészítettük ki, ajánljuk a n. é. közönség b. figyelmébe, valamint felemlítjük, hogy a feteöbetben mindennemű javításokat és aranyozásokat elvállalunk. *Singer Mór, Neu Soma és Társ.*

## Mit követel a haboru az asszonyoktól?

A hadak harcba vonultak. Tudjuk, hogy borzalmas élet-halálharc folyik Németország és a monarchia léteért, amelyeket keleti és nyugati ellenségek egyaránt szvesen gyökéren elpusztítanak. Mindenki búcsúzott két bírodalom határai között és fájdalommal, szomorúsággal közt meg két nagy ország földeje.

A legfőbb rosszat már átéltek, gon-dolják ma a nők, most már vértéve vagyunk a bennünket érhető legnagyobb fájdalma-kal szemben is. Mások viszont remegnek a félelemtől. Ez csak az első stáció volt, mit rejt meg a jövő? Valósalgall lázas álmlukban gondolnak át minden vigasztal-hatatlan eseményt, ami fenyegeti őket, szí-vük megtelik fájdalommal, keserűséggel, szinte magukat lovalják bele a szomorúsá-gba, míg végül keptelemek lesznek a napi kötelességek teljesítésére. Mások viszont fájdalmaikat lázas tevékenységre burkolják, mintha a közjő érdekében akar-nának dolgozni, pedig csak saját szívük dobogását akarják csillapítani.

De ezt meg is értem. A hosszú, sok évtizedes béke, amiben részünk volt, nem volt alkalmas arra, hogy különösen a nők szíveibe hősi érzéseket plantáljon. A nő gondolkodás terjedelmét a természet és az eszavaszados szokások sokkal szűrebbre szabta, semhogy tiszta szemmel tudna a világot harcába belenézni. A családi élet keretei határozták meg a tisztánlátásukat és ehhez fűződtek minden gondolatuk.

A búcsú pillanatai elmúltak, most következnek a várakozás az első csatára, az első győzelmi hírek és közben már kopog az ajtó a gond, a mindennapi kenyér gondja, belopódzik házatok minden nyilá-sán, merev szemekkel és szűrkén ráú az asztalokéra és melyen belenéz az arcoltába.

És most kezdődik meg lelketek kü-delem, ez a csónés, de igazi hősi küde-lem. És ez a küdelem kemény és nehéz. Álmaitok éjszákátok fog okozni és csak hosszú küdelem és súlyos vereségek után fog a saját magunk felett aratóndó nagy győzelemhez jutnaiti bennünket.

Aránylag könnyű dolog háspakát kötni a katonák részére (ez és feltétlenül szükséges dolog). Vigasztaló tudat a Vörö-skereszt Egyetnek segítségére lenni, vagy az elesettek családtagjait támogatni — az sem a legnehezebb dolog, ha valakit mint ápolót a tábortól kórházba megy és ott minden borzalmat végigné és szembe száll a háborúkat követő ragályos beteg-ségek vesélyeivel.

A szükségyszerűség által követett munka csak ut a célhoz, de még nem maga a cél. És mi a célja a német és magyar asszonyoknak?

(Folyt. köv.)

## ANYAKÖNYVI ÉRTESES.

Róm. kath. részről.

Megkeresztelték: Kovács Brigitta leánya Brigitta, Mészáros László és Szecsei Eszter fia Imbrus, Kovács József és Mondi Erzsébet fia István, Farkas Pál és Szabó Eszter leánya Ilona, Búz János és Grónai Mária leánya Mária, Kis Varga József és Fehér Ilona leánya Terézia, Susán Pál és Andó Ilona leánya Ilona, Dobi László és Grónai Eszter leánya Eszter, Bíró József és Zsigai Eszter fia József, Juhász János és Kovács Eszter fia József, Sánta István és Tóth Etelka fia István, Nagy András és Izsó Mária fia János.

Meghaltak: Vajda János 8 hónapos, Kendró Sándor éves, Illés István 3 hónapos.

Laptulajdonosok:

D. Tóth Ferenc,

és néhai Kupa Kovács Zsigmond utóda.

## Közgazdaság.

### Marhavásári jelentés.

A Nagykorós és Vidéke eredeti tudósítása.

Bauer Mór Fiai (Budapest, VII. Rákóczi-ut. 10.) bizományos jelentés.

1914. szeptember 10.

Felhajtott 230 drb bika, 3322 drb ökör, 1391 drb tehén, 23 drb bivaly, 27 drb nővendék marha, összesen 5070 drb.

Jegyzék métermázsánkénti elősúlyban:

Magyar hizott ökrökérsőrendű 90—100 koronáig, kivételesen 107 kor.

Magyar hizott ökör középréndű 74—88 koronáig.

Magyar ökör silányabb 58—72 kor.-ig. Legelő marha 54—84 koronáig.

Tarka hizott ökör, elsőrendű 94—104 koronáig, kivételesen — kor.

Tarka hizott ökör, középmínőség 74—92 koronáig.

Bika jobb 76—84 kor.-ig, kivételesen 100 korona.

Bika silányai: 54—74 koronáig.

Bivaly 38—64 K.-ig, kivételesen — kor.

Magyar tehén 56—90 K.-ig, kiv. — K.

Tarka tehén és üsző 56—90 koronáig, kivételesen 92, 94 korona.

Kicsontozni való marha 36—52 kor.-ig.

Az 500 darabbal emelkedett felhajtás dacára az irányzat élelkebb volt és az árak métermázsánként 2—3 koronával emelkedtek, csupán növendék és silány áru kelet nehezen el.

özv. SÁNTHA ELEKNE úrnőnek a Külső-Feketén 25 kat. holdnyi szántó és kaszáló tanyás földbirtoka azonnal kiadó. — Értekezni lehet a tulajdonosnővel X. ker. Losonczy-utca 87. sz. alatt. (Gimnázium szomszédságában.)

Lapelárusítók  
lapkihordók  
n a g y jutalékkal  
felvételnek

lapunk kiadóhivatalában.

Egy jó karban lévő kivágott oldalú homokfúto kocsi hátulsó bürüléssel keresteti jelentekni lehet e lap kiadóhivatalában.

Somodi László l. ker. 201. számu házánál különálló lakrészes nov. 1-sőtől bérbé kiadó. A lakás áll 2 padlózott szoba, konyha, kamra, 1 üvegezett folyosó, kettős sertésöl és udvarban, a bérlő maga lakik egy udvarban. Értekezni lehet a fenti tulajdonossal a homoktéglagyár szomszédságában levő vendéglőjében.



## Uj temetkezési vállalat!

Tisztelettel értesítem Nagykorós város és vidéke közönségét, hogy Kertész Gyula úr házának udvarában, a postával szemben nagyobb szabású **disztemetkezési vállalatot** nyitottam, ahol nagy raktárt tartok a legjobb kiviteli ércokorsókból, ternő és báronnyal való bevonásra alkalmas fakoporsókból, valamint a legdrágább kiviteli sírkoszorúkból, úgy annyira, hogy disztemetkezési intézetem ezen a téren a legmesszebb menő igényeknek is meg tud felelni. — Elvillalko egyszerű temetéstől kezdve a legdrágább kivitelig, az alább jegyzett árakban:

klottal behuzott szegelt teríték 40 kor.  
ternoval behuzott szegelt teríték 60 kor.  
ércokorsó, szíves melléklettel 180 kor.

Újonnan készült gyászokcsimat, minden felszámítás nélkül két lóval, négy lóval pedig 5 koronáért küldöm ki.

Meg kell említenem, hogy városunkban évek óta létező összes temetkezési vállalatok társas viszonyban vannak egymással, ennélfogva a náluk levő árakkal a versenyt mindenkor kénytelen felveszem, továbbá mert temetkezési intézetem csak egyedül a magam tulajdonát képezi, tehát a többiekkel kartelben nem vagyok. Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását, mert temetkezésem célja a gyászoló közönséggel nagy pénzt megtakarítani, nem pedig az eddigi egységes kartel árakat felfűteni. Kiváló tiszteltet!

SCHIFFER MÁRTON,  
rűfia kereskedő, temetkezési vállalkozó.

Nagy választék a legszebb sírkoszorúkból!

A temetéshez gyászokcsit és lovat ingyen adok!

Nagykoróson ma egyedüli kartelen kívüli temetkezés



# 3 ELLENSÉG

VARJU

EGÉR

ÜSZÖK

kárterítési ellen biztosan védekezhetik a földbirtokos, a külföldön 8 év óta bevált kitünő védőszer

# CORBIN

alkalmazásával. Kiváló eredmények, bizonyítványok! Nem befolyásolja a mag csírázását! Egyszerű alkalmazás! Olcsó! Nagyszerűen bevált buza, kukorica, zab, rozs, répamag, árpa, kender, konyhavetemény stb. csávázásánál. Csak egyszer próbálja meg saját érdekében!

Igen érdekes leírást, használati utasítást és árajánlatot ingyen küld: Dr. KELETI és MURÁNYI vegyszeti gyára Újpest, valamint a főelárusító:

Kőrösi F. Péter  
NAGYKORÓS.